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OMAAA AEYTEPH

OEMA B

B1.

Epvaocia: ()¢ epyacia opiCoupe Thv KaTaPpoAr avOpwmIvng TTPooTdOeIac, CWHATIKAG KAl
TIVEUHATIKAG, YId TV TTdPAYWYR KATTOI0U TTPOTOVTOG.

O gpydrng mou xTilel éva aTiTI, 0 aypdTNG TTOU 0pYWVEI T YN, 0 ddoKaAo¢ Trou 310ATKel KTA.
TPOOPEPOUV epyaadia oTnv tapaywyiki diadikacia. Katd Tnv epyaacia Toug o1 avBpwol Xpn-
OIHOTTOI0UV YVWOEIC TTOU aTTEKTNOAV 0To aX0Agio, e S1dpopeC TEXVIKEC OXOAEC, oTo Tlavemi-
OTAUI0, aAAd Kal amd Thv epmelpia Toug aTh OouAeld. To oUvoAo Twv YVWOEWY Kdl IKAVOTATWY
TTOU ATIOKTA 0 AvOpWTOC e Th HOpYwaon Kai Thv eumeipia ovopdloupe avBpwivo kepdAaio.
(2) BEdagoc (n Tn): O ouvteAeoThc £€3agog K yn TtepiAauPdavel Th Yewypd@ikA EKTAon, €TI-
gpdaveia, uttédagoc, Aipveg, Totduia, 6dAacoeg kaBwce Kai TI¢ 1810TNTEC Tou €ddYouc TTou

gival XpAoIdeg oTnv Tapaywyikn diadikacia.

To £dagoc mdvw oTo omoio XTileTal £va epyodTdalo i éva OTTI gival TTAPAYWYIKOC OUVTEAE-
OTAG, OTTWG €ival kal To £€dapo¢ TTAvw OTO OTI0i0 PUTPWVOUV 01 O1dPopeC KAAAIEPYEIEG.

(3) KepdAaio: O ouvTeAeoTAC KepdAalo TtepiAauPavel 0Aa Ta TTPoidvTa TToU XpNnoiHoTolIoU-
vTal oTnV Ttapaywyikn diadikacia yia Tnv mapaywyn dAAwv TpoiovTwy.

To kepdAaio epiAapupdvel Ta d1dYopa HNXAVARATA, TA KTipld, TIC EYKATAOTACEIC, TA epyaAgia,
Ta oKeUN KTA.


mailto:support@romvos.edu.gr
http://www.romvos.edu.gr/

B2.

EmixeipnuatikdTnTa gival n 1kavoTnTa mou £Xouv opiopévol dvBpwTol va diaPAémouv képdog ot
01d@opEC 0IKOVOUIKEC OpaoTNPIOTNTEC Kal va avaAappdvouv va cuvdudoouv Toug dAAoug TpEIg

OUVTEAEOTEG, YId va Yivel n TTapaywyn.

B3.

MeTd Tnv avdAuon Twv PACIKWY EVVOIWV TTOU €ival amapaiTnTeS yid Tnv e€£Taon TwWv €TI-
HEPOUG OIKOVOUIKWY TtpoPAnpdTwy, gival okomido va diatuntwOei pnTd h oudia Tou KUpIoU h
YEVIKOU 0IKOVOUIKOU TTPOPAALATOC, aTtd To oTroio TTpoépxovTdl 6Aad Td dAAd 0IKOVOUIKA TTpo-
pARuara.

To olkovolIkO TTpoPAnUa kKaBe Koivwviag TtpoépxeTal amd Th diapopd Tou uTtdpxel HeTalu

TOU TARBOUC TWV avayKwyv TTou o1 dvOpwTol £MISIWKOUV va IKAVOTIOINGOUV Kdl TOU TTEPIO-
PIOUEVOU OYKOU TWV ayadBwyv TTou UTTApXOUV YId TNV IKAVOTIoinon auTwy TWV avaykwyv. Me
dAAa Adyia, Ta aya©d mou 81a0£éTel Hia oikovopia PpiokovTal oc EAAEIYN OXETIKA HE TIC AVAYKEC
Twv avBpwtwyv. H ouadia AoITtdv Tou o01kovopIkoU TTpoPARRATOC PPioKeTal OTN OXETIKA £AAEI-
Yn N oTEVOTNTA TWV ayaBwv. AUTAV akpIPwc Thv €AAsiyn ayaBwyv TpoomtaBolv o1 avOpwol
va {emepdoouv e TV opyavwiévh dpaaThploTnTa, e Thv avdmTuén Tng TeXvoAoyiag, e Thv
e€elpeon vEWV TTApaywyikwy TTOPpWY KTA.

Eidape oTa mponyoUpeva 0TI KAOe oikovoliko ayaBd cival amoTéAsopa TapaywyikAg di1adi-
Kaoiag, oTnv oToia XpNnoidoTToloUVTadl 01 CUVTEAEOTEC TNG TTapaywync. KaTtd ouvémeia, n oxe-
TIKA éAAeIYn ayaBwv gival aThv TPayHaTikoTNTA EAAEIYN TTAPAYWYIKWY OUVTEAEOTWY. To
TPOPANnUa auTo civar povigo Kai amacxoAsi kaBe Koivwvida.

IMa va avTiAngBeite KAAUTEPA TNV TEPAOTIA ONUATia TG OXETIKAC £AAEIYnG ayaBwy mpo-
oTaOAoTE va pavTaoTeiTe TWC Ba ATav opyavwpévn n avBpwivn Kolvwvia Kai Ti ©a ékavav ol
avOpwmot, av {oUoav ae amdoAuTh apBovia, Xwpi¢ va Ttapdyouv, yia Tapddeiypa av Ta ayaba
¢mepTav oav "pdvva €€ oupavol”.
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OMAAA TPITH

OEMA T
L AP MP ve AVC MC
0 0 - - 0 - -
10 20 2 2 :=140 7 7
20 60 3 4 320 5,3 45
30 120 4 6 540 45 3,6
40 200 5 8 800 4 3,2
50 12250 ;=5 =5 1000 4 4
60 270 45 2 1140 4,2 ;=7
70 280 4 1 1260 45 12
F1) Fia L=50 civai AP_ —> AR, = MR, — % - AA—(E
QR ~200
50 ~ 50 40

10Q,, = 50(Q,, —200)
Qo = 5(Q50 - 200)
Q,, =5Q,, —1000 —» Q,, =250

250
s
e Ve
AVC,y ==22 57 =8 > VC,y =140

MC,., =

A(VC) 1140-1000 140

270

AQ  270-250 20

=7
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F2) O N@A 1oxUel kai h AsiToupyia Tou epgavileTal oTo emimedo amacxoAnong 6mou L =50.
O vépo¢ Tng wBivouoacg n pun avdloyng amdédoang dnAwvel 0TI aTh Ppaxuxpovia Tepiodo
Tapaywyng, dnAadn atnv mepiodo TToU UTTApXEl €vag TOUAdXIOTOV aTaOepOC TTAPAYWYIKOG
OUVTEAEOTTNG, UTIApXEl €va anpeio Héxp! To otoio h diadoxIKh TTPooONKN iowv povdadwy Tou
peTaPAnToU ouvTeAeaTh divel ouveXWwe HeyaAUTepeg auénaeic aTo ouvoAiké Ttpoidv. TTépa
amoé To ohpeio auto KAOe diadoxikh ion au€non Tou peTaPAnToU ouvteAeoTh Ba divel dAo
Kal HIKpOTEPEC aUENTEIC 0TO OUVOAIKG TTpoidv, dnAadh, To oplako TTPoidv Tou HeTAPANTOU
OUVTEAEDTA apxIkd audveTal Kal HETA HEIWVETAI.

r3)

-1 140 = W -1 .20 )(=2) — - _
VC,y =140 5140 =W-10+C-20 | (-2) ~280=-20W-40C| 0 500
VC,, =320 320 =W-20+C-60 320 = 20W + 60C

140=10-W+2-20=140=10-W+40=10W =100 =W =10

Emopévwe,
TC,, =50+10-10+2-20 =50 +100 + 40 =190
TC,, =190
TC,, =FC +VC,,
, FC 50
190 =FC +140 - FC =50 dpa AFC,, =6=£:2
r4)
L Q MP vc MC
40 200 800
42 ;=210 5 otaBepo :=840 4 oTaBepo
50 250 5 1000 4
58 ;=266 2 o1aOepo .=1112 7 oT1aBepd
60 270 2 1140 7

Oewpoupe MP, =MP, ) =5 0T1aBepd emopévwg:

AQ —200
MP42ZA—L—)5=Q44;f40—)Q42—2002102>Q42=210

Oewpoupe MP,, = MP,) =2 0TaBepd emopévwg :
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AQ Q,; —250
MR, =" > 2="2o = 16 =Q, ~250 = Q, =266

Oewpoupe MC,,; = MC,., = 4 o1aBep6 emopévwg :

A(vc) Ve, —800
MCqyo = é—Q — 4= o0~ 40 = VG, ~800 = VC,y, =840
Oewpolpe MC,,, = MC,,, =7 a1aBepd emopévwg :

A(ve) VC, . —1000
MC, = > 7 = 226;;750 —112=VC, , -1000 = VC,,, =1112

H peTaPpoAn Tou kéoToug A(TC) = A(VC) emopévwg A(VC)=VC,,, —VC,, =1112 -840 =272

266

X.H

B) P=3,2

H emxeipnon Oa mpémel va Ppel TV TOGOTNTA YId ThV OTIOId HEYIOTOTIOIEITAI TO KEPDOC TNG. AUTO
ouppaivel,6Tav To 0plakd KOATOC gival igo Pe TNV TIUA.

‘ETo1 oThv ougdia To avepx6pevo THAKA ThG KAUTTUANG ToU oplakoU KOGTOUC, TTou PpiokeTal Tdvw
amoé TNV KAUTUAN Tou pégou PeTaPAnToU KOATOUC, amoTeAei Th Ppaxuxpovia KauTUAn Tpoa@opdc
Tng emixeipnong. Emopévwe, n emixeipnon 8ev TPoowEpel yid TIHEC TTOU gival HIKPOTEPEC ATIO TO
HEOO HETAPANTO KOOTOG

O wivakag mpooWopacTng emiXeipnong eivai:

P=MC Q-
4 250
7 270
12 280

AnAadh ouppépel va tapdyel yia kdBe P > AVC dnA. yia kdOe P > 4 dpa de ouppépel va Ttapdyel
via Tnv TigR P = 3,2 810T1 ival pikpoTepn Twv 4 X. 4.
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OMAAA TETAPTH

OEMA A
P Qs
3 74
6 98

A1) H artopikf ouvdpThon TTpoowopdc cival YpdppIKA ETTOHEVWCE
Q =v+8-P
98=v+08-6

(-)24=6-3=>06=8
74=vy+93-3

74=y+8-3
74 =y+24
y=50

dpa Q. =50 +8P
AgoU aTov KAddo mapaywync dpaoTnplomolouvral cuvoAikd 100 emixeipnocig, n ayopaia
ouvdpTnon Tpooyopdc Ba civai

QSM =100-Q, =100 (50 + 8P) = 5000 + 800P

QSM = 5000 + 800P
‘Exoupe
Q, =10000 -200P
QSM = 5000 + 800P
INa Tov Tpoadiopiopd TG TIHAC KAl TTOGOTNTAC I00pPOTTiAC I0XUEL :
QD = QsM
10000 -200P = 5000 +800P = 5000 =1000P = P, =5 n Tiph 10oppoTriag

Q, =10000 -200 -5 =10000 -1000 = 9000

Q. =5000+800-5 = 5000 + 4000 = 9000 }Qo = 9000 n mogéTnTa 100ppOTIiag
SM

A2) Q, =50 +8P
Q, =200-Q, =200(50+8P) = Q,. =10000 +1600P

Epboov n mpoapopd aufdveTat, yia va mdpapeiver n Py ataBepn , Ba mpémer va au€nBei n {ATnon
(katd To id10 péyeBog)
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H kapumUAn {ATtnong petatomiletal mapdAAnAa dpa n kAion p=-200 eivai oTaBepn
Apa Q, =a’-200P (1)

H P, =P, =5 otaBeph avrikel othv S’ emopévwg :
QS;A =10000 +1600 -5 =10000 + 8000 =18000 , 3nAadh Q, =18000
Ouwe Q = QSA,A via P, =5 oTo véo onpeio 10oppoTiag dpa

(1) > 18000 =a'-200-5 = 18000 = a'-1000 = a' =19000
dpa Q. =19000 -200P

A3)Ta P=5
Q, =10000-200-5=9000 |, Q - 18000 - 9000 100 — 9000 100 — 100%
Q, =19000 -200-5 =18000 9000 9000

E - mogooTiaia petaPpoAi Q,  100%

Y moocooTigia pyetapoAq Y  20%

A4) Q =50+8P
Ma P =5:Q =50+8-5=50+40 =90

H atopikn emixeipnon yia P =5 mpoopéper Q. =90 povddeg. Epooov n Tipn 10oppoTriag

Tapapével ataBeph Kai ion pe B X.1 , n aTopikA emixeipnon Ba ouvexioel va mpoopépel 90 povadeg
HETA TIC HeTaPoAég oTnv ayopaia {ATNON Kal aThV ayopdia Tipoagopd.

AuTO ouppaiver 310T1 0 ApIBPOC TWV TTIXEIPACEWY WE TTPOTdIOPIOTIKOC TTapdyovTac agopd
amoKAEIOTIKA Thv ayopdia KaumUAn Tpoo@opdg
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